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YILDIZ KAYAR MI ?

Cansel ve arkadaslari , bir yaz gecesinde gokyiziinti seyrediyorlard..
Bahcede oturmuslar, ylece gokyiiziine bakiyorlardi. Hava agikt ve hic
bulut yoktu. Gékyizii tim muhtesemligi ile karsilarindayd:. Yildizlar o
kadar coktu ki adeta biyilenmislerdi.

Bir anda gokyiziinde bir hareketlenme oldu. Yildizlardan birisi , isik
sacarak yer degistiriyordu. Cocuklar hep bir agizdan “Aaaa yldiz kayd:.”
diye bagrdilar. Cok heyecanlanmislardi. Canselin arkadaslarindan Hayri , hayalperest bir cocuktu.
Yildizlarin , daha biyik yldizlardan korktuklar zaman kactiklarini ve bu ytizden yildiz kaymasi oldugunu
séyledi. Cocuklardan bir digeri olan Yagmur ise “ Yildizlar dilek tutabilmemiz icin kayarlar. Bu yiizden
yldiz kaydiginda dilek tutmaliyiz.” dedi. Diger cocuklardan da farkli farkl fikirler geldi. Canselin akli
iyice karismist. Acaba bu yldizlar neden yerlerinde durmuyorlardi? Neden hareket ediyorlard:?

Tam bu sirada Canselin annesi Ozge Hanim geldi. Cocuklarin bu

tartismasina kulak misafiri olmustu. Séylenilenler cok hosuna gitmisti.
Cocuklar etrafina topladi ve * Gelin size yildizlarin neden kaydiklarini
anlataym.” dedi. Yildizlarin sadece kendi etraflarinda déndiklerini ve bir
yerden bir yere hareket etmediklerini sdyledi. Hayri saskinlkla sordu:

- Peki ya o gordigtimiz negdl C")zge Tegze ?

Ozge Hanim Giilimseyerek séze devam etti :

- O gordugunuz bir gok tasi. Gék taslar uzay boslugunda dolasirlar. Bazen Diinya'ya yaklasirlar.

Diinya'nin ¢ekim glicii sayesinde atmosfere yani Diinya'yi saran hava katmanina girerler. Hava

katmanina girdiklerinde siirtinmeden dolays isinirlar ve alev alirlar. Yanarak ilerleyen bu alev topunu

géren insanlar ise yildizlarin kaydigini zannederler. Aslinda kayan gk tasidir. Yildizlar kaymazlar.
Cansel ve arkadaslar duyduklarina ¢ok sasirdilar. Biraz karmasik gelse de durumu anladilar.

Yildizlarin baska ylldizlardan korkup kacmadigini ve dilek tutmalarinin gerekmedigini égrendiler.

* Asagidaki sorulari metne gére cevaplayiniz. « Diisiindliklerimizi yazalm. ‘?_:;/
=
1- Cocuklar hep birlikte bagirarak ne séylemisler? En biiytik 1si ve stk kaynagimiz olan ”
“Aaa yildiz kayiyor.” demisler. - Giines de bir yldizdir. Eger Giines

2- Hayrinin , gérdiigi olay karsisindaki yorumu ne kaysaydi ve baska yerlere gitseydi , .
| bizler nasil etkilenirdik ?
Giines kayarak hareket etseydi

olmus ?

Biytik yldizlardan korkan yildizlarin kactigini séylemis.

3- Gékytiziinde 15tk sacarak kayan aslinda neymis? bizim 151 ve 1stk kaynagimiz da yok

" olurdu. O zaman Diinya'da hayat
ﬂ sona ererdi. Canllarin hicbiri

yasaymazd.

Gékytiziinde hareket eden gék tasiyms.

4- Gok taslari neden alev alirlarmis ?

Atmosfere siirttintince 1sinip alev alirlarmis.

= [C= IS -
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Asagidaki cimlelerde , ki ekinin yanls
yazildigi cimleleri dliizelterek altlarna
yaziniz. Dogru yazilmissa “dogru” yaziniz.

Cantamda ki esyalar yere dskiildi.

Cantamdaki esyalar yere dokiildi.

— -

O kadar korktuki dili tutuldu.

O kadar korktu ki dili tutuldu.

Aksamki davranisin cok distinceliydi.

dogru

Yarin orada ki eve gideceksiniz.

Yarin oradaki eve gideceksiniz.

<+ Asagidaki ciimlelerde, alti cizili olan es

sesli kelimeleri, diger anlamlar ile baska

bir ctimlede kullaniniz.
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Oyuncaklarini hemen cantana koy !

Oteli muhtesem bir koya yapmuslar.

- -

- -

Bu teklife hcglr demek miimkiin degil.

Tahsin Amca hayrr islerini cok 6nemserdi.

- -

Bu pazar sokaga ¢kma yasagi var.

Pazara saat kacta gideceksin ?

Kasap etleri satirla dogradi.

ki satir yazi gozdlrmodm bana.

- -

% Kelime carkindaki kelimeleri inceleyiniz. Uygun olan kelimelerle deyimleri tamamlayiniz.

Nerede kaldin? Géziim yollarda kald:. 5

Bu cocuk iyice zivanadan ciktr.

A

Yine abuk subuk konusuyor.

Konusulanlara kulak kabarttim.

Kadincagiz renkten renge girdi.

Bu &dev icin lic giin kafa patlattim.

Hozwlcgcn Ogrt Emre SALTA
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< Zaman &lciileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( saat, dakika )

13 waat 21 dakika = 201 dakika 1256 dakika = 4 sact 16 dakika )

6 saat 41 dakika = 401 dakika 159 dakika = 2 saat 39 dakika

/.

. 5 saat 12 dakika = 312 dakika p 98 dakika =1 saat 38 dakika

—_— —

 Zaman &lciileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( dakika , saniye )

TN

' f2 dakika 31 saniye= 151 saniye |

v ‘ \
© 282 saniye = 4 dakika 42 saniye |

3 dakika 23 saniye= 203 saniye 139 saniye = 2 dakika 19 saniye

.S dakika 40 saniye= 340 saniye

— “

89 saniye =1 dakika 29 scnige/

 Zaman &lcileri arasindaki cevirmeleri yapiniz. ( ay , hafta, giin )

b hafta =1 ay O hafta | mms  mm  5ay 12hafta=32hafta
32 hafta = 8 ay O hafta . 4 hafta 9 gin = 37 giin
| 25 hafta = 6 ay 1 hafta ) “e. | 2ay 24gin =84 gin )

—_— —

« Zaman &lcileri arasndaki cevirmeleri yapimz. ( yl , ay , hafta , giin )

1yl 120 giin = 485 N

giin \

- 60 hoﬂc =1 Hll 8 hoftc |
4yl 9ay =57ay
2 Hll 1 hcfto = 807 giin

2909 =2 gll 5 ay

942 gin =1yl 177 gin P

/.

—_— —
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| Bahceye diktigim agacin boyu 155 cm'dir.
Agacim bir ayda 2 cm biytiyor. Agacimin

boyu , 32 hafta sonra kag cm olur ?

Cevop: A) 16 cm
32:4:803 B)161cm
2 x 8 =16 cm biiyir. C) 139 cm
16+ 155= 171 em (D171 em

Musa 01.09.2012 tarihinde dogdu. Musa
01.03.2021 tarihinde ka¢ aylk olur ?

Cevap: A) 8 yl 6 aylk
01 . 03 . 2021 B 96 aylk

_01. 09 . 2012 (©)102 aylk
00060008 =102 ay D) 112 aylk

Bir insanin kalbi dakikada ortalama 65 kere

atar. Bu durumda bir insanin kalbi giinde kac

kere atar?

Cevop: A) 1440

65 x 60 = 3900 (saatte) BL7360

3900 x 24 = 93 600 93 600
D) 83200

Berke 21.15 ‘te otobiise binmis. 04.30 ‘da mola

vermis. Berke'nin iki bucuk saat daha yolu var.

Berke'nin toplam yolculugu ka¢ dakikadir ?

Cevcp: @ 585 dk
2115'ten 4.30'a kadar B) 716 dk
=435dk C) 9 saat 45 dk
ki bucuk saat= 150 dk D) 1015 dk

435.4+.150 = 585 .dk
Hazirlayan Ogrt Emre SALTA

' Bir yarismasinda , Ahmet yarisi 4 dk 26 sn
bitiriyor. Metin ise yanst 6 dk 42 sn bitiriyor.

Metin yarisi kac saniye daha geg bitirmistir ?

136 saniye
g

B) 126 saniye
Q) 116 saniye
D) 106 saniye

Ceva p:

4 dk 26 sn = 266 sn
6 dk 42 sn = 402 sn
402 - 266 =136 sn

Fatma Hanim saat 22.50 ‘de uyudu. Saat
08.30 'da uyand:. Fatma Hanim kac dakika

uyumustur ?

Cevap: A) 9 saat 40 dk
24'e kadar 1saat 10 dk B 940 dk
24'ten sonra 8saat30dk @580 dk

D) 960 dk

Toplam: 580 dk

| Ali haftada 525 soru ¢éziyor. Sinava 2 ay 21

giin kaldigina gére , Ali sinava kadar kag soru

( cozer ?
Cevcp: A) 5875
2ay 21gin = 11 hafta (B)5775
11x 525 = 5775 C) 75
D) 375

| 24 hafta boyunca her giin 2 saat 8dev yapan
Hilya . toplamda kag saat &dev yapmistir ?

|

Cevap: A) 326 saat
24 hafta = 168 giin B) 426 saat
168 x 2 = 336 saat 336 saat

D) 412 saat

ilkokulluyum Yayinlar
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< Asagidaki maddeler hal degistirmistir. érneg'/' inceleyerek bosluklari doldurunuz. flk kutuya erime
donma ve buharlasma olaylarindan hangisinin gerceklestigini yaziniz. finci kutuya ise ilk maddenin ,

IS/ a/a’/g'/n/ veya vera’/:g'/h/' yaziniz.

¥ ! XA C;“:}"xw
\‘Ia( g = sy 9\1, T
Su donmus Yag erimis Su buharlasmis
( su 151 vermis ) ( yag isi alms ) ( su st almis )

Altin, glimis gibi degerli madenler eritilerek stis esyas haline gelir.

iBat 4 £ s
f ‘ s
W Lﬂ;ﬁ?&
Dondurma erimis Su buharlasmis Yagmur damlasi donmug
( dondurma 151 alms) ( su st almis ) ( su 1s1 vermis )
« Bosluklari uygun kelimeler ile doldurunuz.
. T i "Hdl__“_.t i i
‘buharlasma’; Py : donar i st alirsa
; i degistirme : : i
1 7 katdan "} Paln T
; erir ‘ : : : TS
PR L. Sviya ¢ L gumus ¢
+  Maddelerin 1s1 alarak ya da isi vererek baska bir hale déniismesine hal degistirme denir.
+ Bir maddenin 1si alarak katidan siviya déniismesine erime denir.
4+ Maddenin 1si alarak sivi halden gaz haline gecmesine buharlasma denir.
+ Buz is1 alirsa sivi hale déniisiir ve su olur. / )®
| ]
+ Tereyag tavada isitirsak s alir ve erir. y é 3 ?
-
+
+

Svi haldeki corbayr buzdolabina koyarsak isi vererek donar ve kati hale gelir.
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% Dogru olan timcelerin basina D" , yanls olanlarin basina ise “Y” koyunuz.

( D ) Tasarlanan bir triin , insanlarin hayatini kolaylastirmalidir.
( D ) Giinltk hayatta karsilastigimiz sorunlari ¢cézebilecek basit buluslar yapabiliriz.

(Y ) Yeni fikirler gelistirmemize gerek yoktur. Nasil olsa birileri , sorunlari ¢ézebilecek yeni fikirleri

ortaya atar.
(D ) Bilim insanlarinin en biiytik 6zellikleri , azimli ve ¢aliskan olmalaridir.

(Y ) Hayatimizi kolaylastiracak yeni buluslar yapmak , bilim insanlarinin isidir. Biz bos yere bu

konularda kcfa HOFmeOlIHIZ.

< Asagida , ginlik hayatta hepimizin karsilastigi bazi sorunlar verilmistir. Bu sorunlari cézebilecek bir

fikir gelistiriniz. Alt taraftaki bosluklara fikrinizi ve bulusunuzu yaziniz.

3
L2

50(‘)(\ "Sokakta yasayan hayvanlar kisin < Tim giin boyunca elimizde telefon
cok Ustiyorlar. Hayati paylastigimiz minik tutuyoruz. Bazen cok uzun videolar
dostlarimiza hep birlikte yardim edelim. izliyoruz ve ellerimiz yoruluyor. Telefonu
Kisin barinabilecekleri sicacik yuvalar bizim yerimize tutabilecek bir aygit
tasarlayalim. Buldugunuz tasarimi gelistirelim. Buldugunuz tasarimi
asagidaki bosluga yaziniz. asagidaki bosluga yaziniz.

(N

Y N \l B \

e
Kicik kultibeler yapip , tzerlerine gtines Plastik kapaklara ( kola , su . yag
panelleri yerlestirebiliriz. Bu panellere vs.kapagi) karsilikli olarak kiictik yuvalar
kiictk su borulari baglayarak , gtines acabiliriz. Bu yuvalara telefonumuzu
enerjisi ile yuvalarin icerisini sitabiliriz. oturtarak , basit bir telefon destegi
Bdylece kendi kendisini isitan akill olusturabiliriz. Béylece ellerimiz yorulmaz
yuvalar yapmis oluruz. Minik dostlarimiz ve uzun siire video izleyebiliriz.

da soguktan daha az etkilenir.

N A N A
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1- Hogri ‘nin aklindaki sérunur; cevabi nedir ?

A) 72 dakika

72 saniye

C) 2315 saniye
D) 4320 saniye

Gece gec saatlere kadar édev yaptim.
Artik gézlerimden uyku akiyor.

4 - Yukaridaki ciimlede alti ¢izili olan “ ge¢ “
kelimesi , asagidaki ciimlelerin hangisinde
yukaridaki anlamiyla kullanilmistir ?

A) Simitci buradan gegti mi ?

B) Hemen geg otur , mag basliyor .

C) Gencligim gecti gitti .

Cok gec geldin.

5- Asagidaki deyimlerden hangisi , ufak tefek

bir olayr asin biiytitmek , anlamina gelir ?

I|I 12 hofto = . Hll ......... ay

A) Havanda su dévmek

2- Yukarida verilen soruda bosluklar doldurursak, B) Agziyla kus tutmak

sonuc asagidaki seceneklerden hangisi olur ? Q) ignegle kuyu kazmak

2 ':J'l 2 ay Bir bardak suda flrtlnc kopcrmak

B) 2 yl 8 ay
C) 3yl 2ay

D) 4 yl 3 ay Baktim ki gitmis. <=+ Yarinki ders kacta ?

Biliyor ki konusuyor. Aksamki film nasildi?

| r Evde ki topu alalim.

3 - Hande 2015 ylinin altinc ayinda dogmustur.

Nilay ise 2017 yilinin iictincti ayinda dogmustur. 6- Yukaridaki ciimlelerin kac tanesinde ki eki
Hande , Nilay * dan kag ay biiyiktiir ? dogru yazilmistir

A) 19 ay biyiktir. A) ki tanesi

B) 20 ay bilyiktir. B) Uc tanesi

@21 ay biiytktir. @D'dl’t tanesi

D) 22 ay biiyiktiir. D) Bes tanesi

www.ilkokulluyum.com 7 ilkokulluyum Yayinlari



7#- Buzluktaki buz , disari cikartiiyor. Bunun

sonucunda, yukaridaki gérselde goriinen durum
gerceklesiyor. Gérselde yasanan olay, asagidaki

seceneklerden hangisinde dogru olarak

anlatilmistir ?

A) Buz 1s1 vererek erimistir.
B) Su is1 alarak donmustur.
@Buz isi alarak erimistir.

D) Su 1s1 vererek donmustur.

- — -

< Swvi bir maddenin 1si vererek kati hale

donUsmesine ........ococeveevennenn.. denir.

— < —

—, -— = = -

8- Yukarida verilen tiimcedeki bosluga |
asagidaki segeneklerden hangisini yazarsak

donmo

C) erime D) kaynama

dogru olur 7?

A) buharlasma

9- Asagidakilerden hangisi buharlasmaya

drnektir ?

Elimize dékiilen kolonyanin ugmasi.

B) Tavadaki margarinin sivi hale déniismesi.

C) Buzluga konulan sivinin si kcgbetmesi.

D) Yagmurun kara déntismesi.

Hozwlogon Ogrt Emre SALTA

() Bilim insanlarinin harekete geciren
temel olgu meraktr.

() Bilimsel calismalarda merak tek
basina yeterli olmaz. Azimle , disiplinli
olarak ve vazgecmeden calismak gerekir.
() Bilimsel calismalarda ilk denemede
basarisiz olunursa , calismalardan hemen

vazgecmek gerekir.

10- Yukaridaki tiimcelerin dogru olanlarinin
basina “ D “ ve yanls olanlarinin basina * Y *
koyarsak, sonu¢ asagidaki seceneklerden hangisi

olur ?
AD-D-D BID-Y-Y
QY-D-Y D-D-Y

11- Asagidakilerden hangisi yanlstir ?

A) Giinliik hayatta karsilastigimiz sorunlan ¢ézmek
icin , bizler de pratik ¢éziimler bulabiliriz.

B) Karsimiza cikan sorunlari ¢cézmek hayatimizi
kolaylastirir.

@Blllmsel calismalarla ugrasmak sadece bilim
insanlarinin isidir. Bizler kiiciik buluslar yapamayz.
D) Bilim insanlar, disiplinli calismalari sayesinde

dnemli buluslara imza atmislardir.

12- Graham Bell asagidakilerden hangisini

bulmustur ?

¥ y é
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